

# РАБОЧИЙ ЛЕСА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для колхозников, крестьян и кол-  
лективно — 25 коп. в мес.  
Для чл. профсоюза 30 коп. в мес.  
Для прочих — 50 коп. в мес.

Подписка принимается Тотемск.  
почт.-тел. отделением, агентст-  
вами и всеми письмоносцами.

Цена отдельного № 5 к.

СУББОТА,

11 октября 1930 г.

№ 9.

Год издания 1-й.

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В 5 ДНЕЙ

Вчера начался судебный  
процесс над вредителями  
лесозаготовок

ПОДРОБНОСТИ В СЛЕДУЮЩЕМ  
НОМЕРЕ

■ Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета ■

## НАКОНЕЦ ТО, СИГНАЛ УСЛЫШАН

ОПОРТУНИСТЫ РАСПИСЫВАЮТСЯ В СВОЕМ ОПОРТУНИЗМЕ

По большевистски исправить ошибки. Вырвать с корнем „правые“ дела

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 8 ОКТ.

Заслушав и обсудив статью „оздоровить руководство“, Рабочий Леса от 6 октября), расширенное заседание бюро РК постановляет:

1. Статью, как отмечающую прорывы в выполнении важнейших хозяйственно-политических задач, как глубоко вскрывающую наличие элементов правооппортунистической практики в работе всех звеньев районной организации, признать правильной.

2. Признать, что руководство бюро Райкома, как старого, так и нового состава на практике не обеспечило выполнение основных хозяйственно-политических задач района (коллективизация, лесозаготовки, слав, сбор средств и др.)

3. Отметить, что решение пленума РК (от 12 авг. 1930 г.) признающее удовлетворительной работы и дающее правильность оценки политической линии бюро старого состава, было ошибочным и немобилизовало парторганизацию для решительной борьбы за ликвидацию существующих прорывов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция считает, что первый пункт постановления есть не что иное, как продолжение грубейших политических ошибок. Статья „оздоровить руководство“ говорила ОБ ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАКТИКЕ ВСЕХ ЗВЕНЬЕВ РАЙОННОГО РУКОВОДСТВА. Постановление же признавая статью правильной именно выхолащивает основное направление статьи и ссылается, как это ни странно, только на „наличие элементов правооппортунистической практики“ в организации. А где же признание правооппортунистической практики руководства. Расширенное заседание бюро 8 сент. говорило иначе, признало статью совершенно правильной по всем пунктам и сигнал газеты своевременным. Так и формулировал тогда т. Дрожжин. Бюро подчеркнуло необходимость созыва чрезвычайной конференции, о которой в постановлении нет и слова. Почему получила такая „неточность“ в формулировках? Редакция надеется что бюро РК немедленно по большевистски исправит эту ошибку. Ее нужно исправить.

### НА ПЕРЕЛОМЕ

Помещенное сегодня постановление бюро райкома ВКП(б) по поводу передовой статьи „Рабочего леса“, № 8 от 6 сент. является важным историческим документом для Тотемской парторганизации.

РАЙОННОЕ РУКОВОДСТВО ВПЕРВЫЕ ПРИЗНАЛОСЬ В СВОИХ ОШИБКАХ, В ПРАВООПОРТУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАКТИКЕ.

Но признание, еще не есть начало борьбы за оздоровление, борьбы с оппортунизмом, за ленинскую генеральную линию партии. Это только шаг к началу. Надо по большевистски исправить ошибки.

При обсуждении статьи, в своих выступлениях тт. Трофимов, а особенно Воронин и Воробьев пытались замазать действительное положение, сослаться на „объективные причины“ свалить вину на „стрелочника“, мол, низы виноваты.

„Августовский пленум сказал, что перегибов и извращений линии партии в практике бюро РК не было. Мы отмечали признавали то, что у нас есть прорывы. В решениях замазывания не было“ — Вот, примерно, чем оправдывается т. Трофимов.

„Все наши решения, — говорит Воронин — выдерживали генеральную линию партии... Все внимание было уделено сплаву. Слав повлиял на коллективизацию“ (?)

Воробьев тоже „подтверждает“, что решения райкома и райисполкома были правильными. Но дело в низах. Низы ничего не делают, — говорит он.

Пусть раз и навсегда запомнят оппортунисты, что дело не в этом. Никто не говорил, что ваши резолюции хулы. Хороши, выдержанны, блестящи. Беда в том, что вы на этих лакированных резолюциях успокаивались. Не двигались да-

4. Исходя из этого, мобилизовать внимание парторганизации на решительную борьбу с правооппортунистич. уклоном во всех звеньях районной организации, на немедленную перестройку работы, направленную на ликвидацию существующих прорывов и осуществление задач, стоящих перед организацией, для чего:

а) 13-го октября созвать общегородское партсобрание поставив на нем доклад бюро РК в разрезе обсуждения статьи „оздоровить руководство“, и настоящего решения.

б) 23-го октября созвать внеочередной расширенный пленум РК с присутствием секретарей ячеек. Поставить на нем доклад о работе бюро и дальнейших задачах парторганизации.

в) Заслушать на бюро РК 10-Х доклад фракции РИК'а о выполнении хов. политических мероприятий.

г) Поставить в известность Крайком ВКП(б) — просить обследование состояния организации до пленума райкома.

льше „незамысливающих“ резолюций. Благодарствовали. А на деле просмотрели кулака, пропустили сквозь пальцы коллективизацию. Скатились от генеральной линии партии вправо, в гнилое болото оппортунизма. Если не замазывали, как говорит Трофимов, действительного положения, то где же вы были то? Почему не исправляли ошибку? Почему не проводили линии партии? Почему не сумели расставить силы и работать так, что бы практическое выполнение одной хозяйственно-политической кампании, способствовало успешному выполнению другой? А, видите ли, „сплав повлиял на коллективизацию“.

Не сплав, а правооппортунистическая практика. Недооценка колхозного движения, надежды на самотек.

Не блесном и количеством резолюций определяется и расценивается качество работы, а успехами наступления на всех фронтах, успехами и итогами практического разрешения хозяйственно-политических задач.

Постановление райкома разбило самооправдывающие выступления Трофимова Воронина и Воробьева. И впредь мы будем разоблачать и давать решительный бой всем, кто будет обманывать партию.

Тотемская организация на переломе. Под лозунгом действительной большевистской самокритики, выполнения решений XVI парт'езда, за генеральную линию партии, парторганизация должна и сумеет повести за собой массы трудящегося крестьянства и сплошной коллективизации и на ее основе ликвидировать класс кулачества.

## ТРЕВОГА!

НИ ОДНОГО БРЕВНА

НЕ ОПУСТИМ НА ВОЛЮ СТИХИИ

Снег тает. В реке прибывает вода. Каждый день приносит тревожные вести со сплава. Вчера приливом воды сорвало кошель у лесзавода, унесло тысячи бревен. Заводу грозит длительная остановка. Лес идет „самосплавом“, а это значит, что мы теряем сырье для заводов. Положение чрезвычайное.

Вчера члены бюро Райкома и президиума Рика выехали на сплав. Партийцы и комсомольцы мобилизованы. Колхозники, беднота и середняки! Не медля ни одной минуты выходите на реку. Организуйте ударные отряды. Спасем лес — золотую валюту страны.

Ни одного бревна не опустим на волю стихии. Надо во что бы то ни стало сейчас же выйти на сплав. Немедленно приступить к разгрузке кошель, к выкатке древесины на берег.

Все, кто уклонится от этой ударной работы — враг пятилетки. Профсоюзы по примеру парторганизации сейчас же должны мобилизовать всех своих членов на сплав. Все кто может держать багор, топор, кто может держать в руках веревку, выходите на реку, на выгрузку леса. В первую очередь надо выслать на сплав всех кулаков.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации скажут свое веское слово тем, кто не выйдет на сплав, кто окажется предателем пятилетки. Злостно уклонившихся будем судить беспощадным судом.

### СПАСЕМ ДРЕВЕСИНУ!

125 тысяч кубометров остается в реке. Рабочей силы мало. На 8 октября на всех сплавных работах находится только 1613 ч. Для спасения древесины нужны героические усилия, нужно более двух тысяч рабочих (дополнительно к имеющим).

Катастрофическое положение на сплаве усугубилось снятием с Сухоны всех буксирных пароходов. Оставлен только один для перевозки грузов.

Яркий образец преступной халатности, граничащей с вредительством вылился в аварию. Ночью 9 октября напором воды оборвало плохо причаленные паромы у правого берега Сухоны — против лесопильного завода. Паромами сорван кошель с лесоматериалами для завода. В результате, равнесено более 1000 шт. бревен. Работа лесозавода и выкатка лесоматериалов приостановлена на 4 дня. П. Петухов.

### ВЫЗЫВАЕМ

Бригада сплавщиков — учащихся Вологод. колхозно-кооперативнотехникума вызывает на соцсоревнование все студенческие бригады и артели рабочих сплавщиков рек Ст. Тотьмы и Еденьеги.

Бригада разбита на ударные звенья. В первые дни работы бригады дали высокие показатели работ. Инициативу студентов кооптехникума, надо поддержать всем студентам и сплавщикам. Надо ликвидировать прорыв на сплаве.

### Нет порядка.

В Б. Ичалитском учхозе до сего времени творятся безобразия. Рабочая сила используется не рационально. Рабочих гоняют с одного места работы на другие, из за этого рабочие бегут с работы, а администрация бездействует. Толшемским районом послана бригада райкома СТС и сбежала с работы тоже. Остались две девицы.

Б. Н.

### Почему это так?

У зав. сплавом реки Леденги Носырева имеются „сынки и пасынки“. Артель плотчиков за время сплавного сезона получили по 2 пары сапог, а многие не получили ничего. Почему это так?

Недовольный.

### Поможем детям

В детских домах Тотьмы плохо. Воспитанники плохо одеты. Бегают босые. Тотемская общественность должна оказывать помощь детям. Начало уже есть. Шульгина вносит в пользу детдомов — 1 простынь, 2 наволочки, 2 полотенца и 5 руб. денег. Тов. Дрожжин вносит наволочку и полотенце. Тов. Косарева — наволочку, две пары рукавичек и 2 рубля денег. Тов. тов. Шульгина, Дрожжина и Косарева вызывают всех делегатов города, оказать помощь Детдомам.

# Как Вы Сможете Называться Большевиками

## Оппортунисты Соболев и Абанин "двигают" коллективизацию

### Трудно направить мозги оппортуниста, а не организацию труда в колхозе

### Кулацким агентам не место в партии

Ощупью, в потьмах составленный фракцией колхозсекции проект резолюции о колхозном движении для бюро РК раскрывает глаза на основную причину стабильности колхозного движения

Вместо лобового удара по оппортунизму и самотеку, вместо выявления конкретных носителей оппортунизма, Абанин—автор, этой паскудной резолюции не согласен с мнением районной газеты о борьбе с оппортунизмом. По мнению Абанина оппортунизма нет. Не так ли тов. Абанин? Проект резолюции "осторожными формулировками ориентирует на продолжение самотечной политики. Ничего особенного не случилось. "Состояние колхозов почти стабильное" (это когда из колхозов выходят). В борьбе с кулаком по вопросам коллективизации "ослабление". Только литов. Абанин? "Ослабление", когда Матвеевский сельсовет пишет рикю "кулак больше не пикает". Мы говорим без "почти", что Абанин правый оппортунист, что у Абанина не "ослабление" а полная потеря партийной линии.

По проекту выходит, что наши колхозы почти хорошие и с уборкой справились и экономически открыли и... Заозерская коммуна оставила 80 га сенокоса под снег и... Коммунары Н-жизнь продают в "очко" заработок и... В коммуне им. Ленина продолжается выход батраков и бедняков и... В "Ильичевке" выходят и заявляют, что пока будет председателем пьяница Куприя не пойдём в колхоз и... почему бы тов. Абанин не

сознаться, что колхозы в нашем районе не служат очагами показа преимуществ колхозников? Почему бы не сознаться, что колхозсекция не сумела укрепить существующие колхозы, а ограничилась посылкой потоков анкет с сотнями вопросов?

Проект рассчитан якобы на перелом а новые испытаннейшие формы и методы, как соцсоревнование и ударничество, организация инициативных групп коллективизации в деревнях из колхозников отсутствуют. В заключение Абанин удивил своей откровенной речью:

"Оправдывающих объективных причин для райорганизации нет, а для колхозсекции были и есть и очень извиняющие". На луже что ли вы сидите со своей колхозсекцией?

Т. Соболев зав. РЗО тоже пошел по старой испытанной провооппортунистической дорожке, в то время, как в большинстве колхозов не распределен урожай, заявляет: "Фабрики и заводы десятилетиями лет учились постановке труда и учета, а в колхозе еще тяжелой направит это дело." Как тут не вспомнить не так давно минувших дней, когда Соболев говорил:

"В удобный момент середняк, даже и колхозник может выступить против нас... Долгие годы он будет ненадежным". Десяти лет... Долгие годы. Не видишь ли в зеркале, стоя перед ним, тов. Соболев, отъявленного оппортуниста?

Зльма.

## ОППОРТУНИЗМ В ПРОФРАБОТЕ

1-я районная межсоюзная конференция квалифицировала состояние и работу профсоюзов в районе, как проявление правого оппортунизма на практике. Наши профсоюзы до сих пор не перестроились лицом к производству, до сих пор не развернули даже в зачаточной степени «социалистическое соревнование—ударничество, как важнейшее движение пролетариата». (Резолюция XVI партс'езда). Производственные совещания в большинстве предприятий и учреждений не работают. Производственное просвещение отсутствует.

Культработа аполитична, вместо производственных вопросов проводится голое культурничество. При всем этом наблюдается безобразнейшие случаи зажима самокритики. (УИМ, деревообделочники, водники). Рвачество, ссылки на объективные условия при выполнении важнейших хозяйственно-политических задач (лесоаппарат).

Отсюда профсоюзы забыли такую «мелочь», как участие в перестройке сельского хозяйства.

Отсюда—вытекают громадные проорывы на производстве. Конференция высказалась за решительную перестройку профработы, лицом к производству на основе решений XVI с'езда партии. Конференция призывает все профсоюзные массы на борьбу. С правооппортунистической практикой в работе профсоюзов и в течении октября добиться массового развертывания соцсоревнования и ударничества.

Э.

## СТРОИМ СОВЕТСКИЕ ДИРИЖАБЛИ

### Прием взносов продолжается

НИКУЛИН вносит 10 руб. и вызывает т. т.—Н. Коклюшкина, А. П. Соколова, К. А. Момотова, И. Ф. Никулина, Абанина, Новожилова.

БОГДАНОВ по вызову т. Трофимова вносит 10 руб. и вызывает на такую же сумму следующих товарищей;—Якуничева—леспромхоз, Александровского—тоже, Уткина—зав. Лесным техникумом, Елисеева—зав. Педтехникумом, Афанасьева—пред. Райпрофбюро, Панева—секретарь Рика, Жукова—директора Райсельбанка, Абанина—Маслосоюз. Романовского—врача, Алюкнина—врача.

М. ЛЕВИНСКИЙ отвечая на вызов вносит на дирижабль им. «Клим Ворошилов» 12 руб. и вызывает—Фуникова, Лену Попову, Семенова, Бызова А. Н., Елисеева, Панева, Архиповского, Ерыкалова.

Т. КУЗНЕЦОВА, прачка Тотемского дома инвалидов, получающая 20 руб. в месяц внесла в фонд дирижаблестроения 2 рубля и вызывает—Хлопова Н. П., Ильину Е. Н., Попова А. Н., Скворцову Н. Е., и всех соединяемых МК Рик подписаться на дирижаблестроение не менее 3 рублей.

## Вывезли 20 проц. задания

Красными обозами 1 окт. из Пятковского сельсовета вывезено излишнего хлеба до 20 проц. к заданию. Деревня Чеботово выполнила задание полностью. Отстают по хлебозаготовкам дер. Корепово, Выдрино, Поповская и др.

### 11 тонн

Красноармейская коммуна и Варницкий колхоз по сдаче хлеба идут впереди всех. Красноармейская коммуна сдала 8 тонн и Варницкий колхоз 3 тонны. Колхозы и единоличники следуйте примеру коммуны и варницкого колхоза.

Он-же

## Бедноту забыли

В дер. Галицкой все лето не было ни одного собрания бедноты. Результаты таковы, что уставовки партии и правительства в деревне не выполняются. При обсуждении контрольных заданий по хлебозаготовкам дело дошло до разверстки, благодаря чему предложено бедноте вывезти по 3-4 пуда хлеба. Надо развернуть работу с беднотой. Повести социалистическое строительство на всех фронтах, тогда так их ошибок не будет.

Н. Пин—ский.

## Почему не платите взносов?

Ряд тотемских организаций надлежаще относятся к мобилизации средств.

Коллектив Райкома ВКП(б) подписав на заем произвел в размере 1100 рублей. а внес взносов только девять рублей.

Подписка на судна и прокуратуры 505 рублей, взносов—22 руб. 75 коп. В чем дело? Или эти организации не знают правительственных распоряжений?

Неважно обстоит дело по взносам от неорганизованного населения: подписка 4630 рублей, а взносов 293 руб. когда же будет перелом?

Точка.

Отв. редактор НИК. ГУСЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тотемский Райфинотдел ОБЪЯВЛЯЕТ, что на основании ст. 30 положения о подоходном налоге с частных лиц от 2—IX—30 года, домовладельцы и управляющие домами гор. Тотьмы, ОБЯЗАНЫ ПРЕДСТАВИТЬ В РАЙФО НЕ ПОЗДНЕЕ 20 ОКТЯБРЯ 1930 года, списки ф. № 1 на всех проживающих у них граждан, достигших 18 лет и не достигших этого возраста, на имеющих самостоятельные источники дохода, по состоянию на 1 октября сего года, а также списки частных предприятий, занимающих помещение в домовладениях, и лиц проживающих в домовладении и занимающихся скупкой, кустарными и ремесленными промыслами. Бланки списков надлежит получить в РАЙФО. За неадачу или несвоевременную подачу означенных списков, виновные лица будут подвергнуты штрафу до 100 руб., а на представление заведомо неверных сведений, несущих ответственность в уголовном порядке.

9 окт. 1930 года.

Зав. Райфо Едемский.

## нужна КВАРТИРА

Предложения адресовать: Б. Садовая 18, Германову

Зн.

## Лесная избашка—культурный очаг

Краевыми организациями по культурно-просветительной лесозаготовке установлен для каждого лесопункта культурный минимум:

Вполне оборудованный красный уголок, радиоустановка, библиотека, с расчетом 2 книги на каждого рабочего, газет и журналов по 1 экз. на 2-х рабочих, широкое развертывание ликвидации неграмотности, кружковой работы и т. д.

Рабочком СХЛР и райполитпросвет разработали сеть культурных учреждений по 14 лесопунктам Тотемского леспромхоза:

Базовых красных уголков вполне оборудованных с платными работниками—16. При каждом красном уголке—библиотека. Красных уголков при бараках 31. Базовых школ ликбеза—8 и кроме того, целый ряд обще и политобразовательных, агроколхозных, производственных и др. школ, кружков, курсов и групп, не менее—64. При распределении школ и кружков

по лесопунктам основное внимание уделено местам наибольшего скопления постоянного кадра.

Развертывание культурно-массовой работы требует средств и кадров. Средства в основном идут по линии Рабочкома СХЛР. Заказы на заброску необходимых пособий (литература, радиобатарей, муз. инструменты и т. д.) рабочком дал. Основной же культуринвентарь (кино и радиоаппараты и винтовки) уже есть.

Хуже обстоит дело с подбором и подготовкой кадров для работы в красных уголках. Всего нужно более 100 работников. А работников почти нет.

До сих пор организации ничего не сделали.

Обязанность каждой организации, участвующей в едином плане сейчас же развернуть подготовительную работу с тем, чтобы лесные бараки и избашки были вполне и своевременно готовы к приему лесорубов.

Пав. Петухов.

## Что вы делаете?!

Магазин № 1. У прилавка, конечно, очередь.

...Отпустите мне сахару и чаю!..

—Не отпущу ничего!— Резко отвечает продавец.

??!

—Сегодня общегражданской выдачи нет!

А, разве сегодня общегражданская выдача?—спрашивает изумленный покупатель... Не понятно, скажите в чем дело?

Продавец повторяет одну и ту же глупую заученную фразу.

Где завмаг?

Вышел.

Где книга жалоб? Продавец молчит. Скажите, где книга жалоб?

У кассы.

Покупатель подходит к кассе, берет «книгу жалоб» и пишет..

—Гражданин, что вы делаете? Как вы смеете брать «книгу жалоб» без разрешения заведующего, го? Я замзавмага.

И уважаемый замзавмага берет за книгу. Покупатель еще более удивлен.

—Как, разве нельзя написать жалобу? Неужели идти по улицам искать вашего завмага и покорнейше попросить у него разрешения, чтобы написать жалобу о безобразиях в доверенном ему магазине? Да? Извините!

Замзав брызжет слюной.

—Я на вас буду жаловаться!

Пожалуйста. Можете теперь-же, но не мешайте мне написать жалобу.

«Книга жалоб» водворена в свою жилплощадь. Какая то гра-

жданочка осмелилась сказать, что мол, видишь, как самокритику-то душат...

—Тебе бы говорить старушечка,—закричала выскочившая бомбой из своего гнезда, кассирша. И пошла, и пошла,—хоть уши зажимай.

А паек все же не выдали.

Этот безобразный случай, происшедший 23 сент. достаточно говорит, насколько работники прилавка любят самокритику. На сколько самокритика развита.

Неужели за сахаром и махоркой пужно ходить по 10—15 раз и ждать каких-то дурацких дней «общегражданской выдачи»? Разве работники прилавка существуют для того, что бы брызгать бешеной слюной на потребителя и караулить книгу жалоб?

Зн.